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Inleiding / t e f l -zz 
De fractie van de W D ia voornomens-em- in de raadsvergadering van 25rj«f»i-e^. een motie vreemd aan de 
agenda in^e dien^fl inzake het uitvoeren van een Barneveldse MKB-toets. Voorgesteld wordt om de 
bijgevoegde raadsbrief als een eerste reactie op de motie aan de raad te sturen.. 
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RAADSBRIEF 

Aan de gemeenteraad 

Datum: 

Ons kenmerk: 

Afdeling: 
B&D/EZ 

Behandeld door: 
J.D. Wessels 

Doorkiesnummer: 
(0342) 495 846 

email: 
j.wessels@barneveld.nl 

Onderwerp: 
Reactie motie MKB-toets 

Beste raadsleden, 

Ten behoeve van de besluitvorming over de motie vreemd aan de agenda van de W D -
fractie inzake het uitvoeren van een Barneveldse MKB-toets treft u hierbij de reactie 
van het college aan. 

Wij merken op dat de mogelijkheden zoals genoemd in de motie voor het uitvoeren van 
een Barneveldse MKB-toets nader onderzocht moeten worden. 

Wij constateren dat onze gemeente structureel hoog scoort in het onderzoek naar de 
MKB-vriendelijkheid. Onlangs is onze gemeente voor de derde keer op rij uitgeroepen 
tot MKB-vriendelijkste gemeente van Gelderland. De uitslag is gebaseerd op een en
quête die onder het bedrijfsleven is uitgevoerd. Daarbij wordt getoetst op vier pijlers: 
tevredenheid ondernemers, imago gemeente, communicatie & beleid en beoordeling 
prijs/kwaliteitverhouding gemeentelijke lasten. De aspecten die betrekking hebben op 
overbodige regelgeving zitten in feite in de eerste twee pijlers. Barneveld scoort op 
deze pijlers bovengemiddeld goed. Daarmee zou gesteld kunnen worden dat het uit
voeren van de in de motie voorgestelde MKB-toets in feite reeds in het DNA van onze 
gemeentelijke dienstverlening is verweven. 

Desalniettemin onderschrijven wij de uitgangspunten van de motie en zien wij kansen 
om onze gemeentelijke dienstverlening aan ondernemers verder te verbeteren. Dat 
gaan wij doen door het opstellen van een plan van aanpak waarin de verbeterpunten 
uit de rapportage MKB-vriendelijkste gemeente 2018 worden uitgewerkt. Wij zullen de 
in de motie voorgestelde MKB-toets daarom betrekken bij de uitwerking van dit plan 
van aanpak. 

Met vriendelijke groet, 

burgemeester en wethouders. 

H.F.B. van Steden 

secretaris 

dr. J.W.A. van Dijk 

burgemeester 



MOTIE 

Agendapunt: Vreemd aan de agenda. 
Voorstel: 17-04-2019 

Onderwerp: MKB-toets 

De raad van de gemeente Barneveld in vergadering bijeen d.d. 17 april 2019 

De raad, 

gehoord de beraadslaging, 

- Constateert dat: 
* regels noodzakelijk zijn maar vaak doorslaan en hun doel voorbij schieten, 
* Overbodige, onuitvoerbare of onduidelijke wetgeving een beperking is voor met name 
het MKB, 
* Een belemmering voor het MKB een belemmering voor economische groei betekent, 

- Overwegende dat: 
* Ondernemers behoefte hebben aan duidelijke en uitvoerbare wet- en regelgeving, 
* Wet- en regelgeving het MKB zoveel mogelijk moet ondersteunen en zo min mogelijk 
moet belemmeren, 

- Is van mening, dat: 
* Nieuwe wet- en regelgeving getoetst moet worden op de punten: noodzakelijkheid, 
uitvoerbaarheid en duidelijkheid, vanuit het perspectief van het MKB, 
* Deze toetsing invulling kan krijgen in een Barneveldse MKB-toets, 
* Ondernemers en ondernemersverenigingen actief worden betrokken om de nieuwe 
wet- en regelgeving vanuit hun standpunt te beoordelen, 

Roept het college op om: 

*Gezamenlijk met het bedrijfsleven vorm te geven aan een Barneveldse MKB-toets 
waarin nieuwe wet- en regelgeving beoordeeld wordt op noodzakelijkheid, 
uitvoerbaarheid en duidelijkheid, 
*Er voor te zorgen dat deze MKB-toets ten goede komt aan de samenwerking tussen de 
gemeente en het bedrijfsleven en niet ten koste gaat van de samenwerking; door 
bijvoorbeeld een nieuwe (bureaucratische) laag te vormen, 
* Een hal f jaar na aanvang de gemeenteraad te informeren over de stand van zaken 
rond de te ontwikkelen MKB-toets 

en gaat over tot de orde van de dag. 

Indieners 
VVD 
Theo Bos 
Sandra Reemst-Start 
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Memo 

Datum: 13 mei 2019 

Onderwerp: Motie betreffende de invoering van een MKB-toets 

Ter attentie van: Gemeenteraad en College van B& W van de gemeente Barneveld 

Afzender: Fractie WD Barneveld 

De motie betreffende de MKB-toets vereist in onze ogen een verdere toelichting met 
betrekking tot de omschrijving en begrenzing van wet- en regelgeving zoals deze in de motie 
zijn opgenomen. Daamaast willen wij u graag via deze memo kennis geven van onze reden en 
motivatie achter het indienen van de motie, voor zover deze in de motie zelf niet geheel tot 
hun recht zijn gekomen. 

Wet- en regelgeving 

De kem van de toets is het voorkomen van overbodige, onuitvoerbare en/of onduidelijke wet
en regelgeving. Wet- en regelgeving vormen een centraal concept binnen de toets en wij 
achtten het om die reden dan ook zeer belangrijk dat wet- en regelgeving duidelijk worden 
geformuleerd en toegelicht. 

De wet- en regelgeving waar de MKB op moet gaan toetsen zijn: alle nieuwe geboden en 
verboden die worden opgelegd door de gemeente Barneveld en die van toepassing zijn op het 
midden- en klein bedrijf. Middelgrote bedrijven zijn bedrijven met minder dan 250 
personeelsleden en eenjaaromzet van maximaal 50 miljoen euro (Rijksdienst voor 
Ondernemend Nederland, 2019). 

Motivatie leidend tot het indienen van de motie 

Naast het feit dat we als VVD fractie overbodige, onuitvoerbare en/of onduidelijke wet- en 
regelgeving willen voorkomen zijn er voor ons als fractie nog twee redenen die ons tot 
indienen hebben gemotiveerd. Allereerst willen we gehoor geven aan de oproep van de 
voorzitter van MKB-Nederland Jacco Vonhof die pleit voor het ontwikkelen van lokale 
MKB-toetsen1. Zijn verzoek volgde op een unaniem aangenomen motie van VVD-kamerlid 
Wörsdörfer in de Tweede Kamer waarin het kabinet wordt verzocht een rijksbrede MKB-toets 
te implementeren2. 

Tot slot zien we als VVD een kans om met een MKB-toets vooruit te lopen op de uitdagingen 
die gepaard zullen gaan met de implementatie van de nieuwe Omgevingswet in onze 
gemeente. De MKB-toets, die wij als raad tezamen vormgeven, biedt namelijk een handvat 
dat mogelijk kan bijdragen aan de manier waarop wij als Raad de effecten die de 
Omgevingswet heeft op het MKB kunnen evalueren. 

1 https://www.mkb.nl/nieuws/voorzitter-vonhof-roept-gemeenten-op-tot-invoerinR-lokale-nnkb-toets 
2 https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/verslaRen/detail?id=2018Z20503&did=2018D53419 


